

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Общественно-политическая газета трудящихся
Хайбуллинского района БССР

№ 17 (6923) СУББОТА, 9 февраля 1991 года. Цена 5 коп.

Человек трудом славится

— Много у нас прекрасных работников, знающих и любящих свое дело, механизаторов, — сказал при встрече исполняющий обязанности управляющего Комсомольским отделением совхоза «Хайбуллинский» А. Габитов. — Да, вот хотя бы Мунавир-агай.

С механизатором М. Г. Сайфуллиним познакомился, когда он готовился в путь-дорогу. Он зацепил за свой колесный трактор кормовозку и направился к месту погрузки кормов. Так вот, изю дня в день — подвозит корма к ферме, то на личные подворья односельчан. Его отличает старательность и добросовестность. За день так намается..., но только выдастся свободное время — собирает рыбо-



ловные снасти и на рыбалку. Мунавир Сайфуллин заплывший рыбак, лю-

битель подледного лова и для него это лучший отдых.

НА СНИМКЕ: М. Г. Сайфуллин.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Резонанс

Согласия нет

Обращение, принятое на собрании трудовых коллективов района, к Верховному Совету РСФСР по поводу открытого высказывания некоторыми депутатами Российской парламента и его председателем Ельциным В. Н. по событиям в прибалтийских республиках по моему не правильное. Оно отрицает самоопределение, защиту прав человека и суверенитет любой республики.

Мы привыкли всегда не обсуждая принимать предлагаемые нам всякие обращения, резолюции, решения и т. д., сразу соглашаться. То, что сказано в парламенте или где-то на митингах — это не личные амбиции, а требования по соблюдению конституционных прав по созданию независимого, суверенного, всеобщепризнанного государства. Эти требования не являются каким-то ударом, наделенным для раскола союзного государства. Если народы этих республик хотят выйти из Союза, то это их воля. Силой оружия и насилия мы не можем попираить их человеческое достоинство. Пусть строят свое общество как им нравится, мы не должны противостоять их воли.

Г. ГУВАЙДУЛЛИН,
с. Федоровка.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

7 февраля с. г. в здании райсовета состоялось совещание работников ветеринарных служб хозяйства района. На повестку дня совещания были внесены следующие вопросы: итоги работы ветеринарных служб района в прошедшем 1990 году и задачи на 1991 год; взаимосвязь районной ветлаборатории с ветслужбами хозяйств; взаимосвязь районной агрохимлаборатории с ветслужбами хозяйств.

С докладами выступили: Р. М. Ахмадуллин — главный ветеринарный врач АПКО, М. Р. Рах-

матуллин — начальник Хайбуллинской ветлаборатории, К. М. Макишов — начальник районной агрохимлаборатории.

В прениях по докладам приняли участие: Ф. Д. Нишлядин — главный ветврач совхоза «Хайбуллинский», Ф. Ш. Карагулов — главный ветврач совхоза «Таналынский», И. М. Хасанов — главный ветврач совхоза «Матраевский», Ф. С. Хакимов — главный зоотехник АПКО и другие.

В докладах и выступлениях остро поднимались вопросы, связанные с неудовлетворительным

ветеринарным обслуживанием скота в общественном и индивидуальном секторах в хозяйствах и населенных пунктах района. Были констатированы факты ослабления взаимосвязи ветслужб хозяйств с районной ветлабораторией, несвоевременного исследования качества кормов в хозяйствах. Поднимались также проблемы, связанные с подготовкой кадров ветеринарных работников, нехватки био-препаратов и биомедицинских, материального обеспечения ветработников.

В работе совещания принял участие секретарь РК КП РСФСР М. Х. Шагнев.

На контроле — зимовка скота

И ПОГРЕТЬСЯ НЕГДЕ...

Коллектив животноводов Хворостянской молочной фермы совхоза «Бузавлякский» успешно стартовал в нынешнем году. В январе надоено от каждой коровы по 167 килограммов молока, получено по 516 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота.

В соцсоревновании и среди дойнок по надою молока лидирует опытная Александра Володина, она надоила от закрепленной за ней группы коров 41 центнер, или от каждой фуражной ко-

ровы — по 215 килограммов молока. Хорошие результаты также у Г. Султановой, З. Такаевой, Р. Юсуповой, З. Заркиной. Они надоили от каждой коровы по 180—171 килограмму молока.

Среди скотников на выращивании молодняка лидирует Ахат Таймасов. В январе от своей группы телок получил 2185 килограммов валового привеса, или по 1176 граммов среднесуточного привеса каждой головы.

Скотники В. Андрейчев и П. Чиннов полу-

чили по 774—628 граммов среднесуточного привеса.

Коллектив Хворостянской фермы в эти дни надаивает от каждой коровы более 6,5 килограмма молока и идет в числе лидеров соревнования среди ферм совхоза.

Однако в животноводстве отделения имеется масса недостатков. Молоко отправляется на молокозавод в основном вторым сортом. Лишь в конце января открыли родильное отделение. В итоге был допущен боль-

СОЛО ЛИДЕРА

«Позабывтая окраина». Так, с легкой руки журналистов, в недалеком прошлом стали говорить о нашем районе. Годами и десятилетиями республиканские министерства и ведомства «забывали» о самом отдаленном районе, который, между тем, поставлял и поставляет в государственные закрома большие объемы зерна, является одной из главных житниц в республике. Район добывает медную руду, особенно ценных сортов, а что получает взамен?

Обделенность в социальных, культурных и бытовых отношениях во многом сказывается на населении, в том числе и на молодежи района, которая покидает родные места. Не хватает мест в детских садах, сельские Дома культуры и клубы пребывают в запустении. Энергия молодежи, зачастую, выплескивается в негативные явления — растут правонарушения и преступность.

Пятого февраля текущего года в актовом зале райкома КП РСФСР состоялась встреча представителей партийных и советских органов, руководителей хозяйств и предприятий района со студентами высших учебных заведений, техникумов и училищ, находившимися в данный момент на зимних каникулах. Цель встречи носила опеределенный характер — рассказать студентам о нашем районе, показать планы и перспективы на будущее, описать положение дел во всех сферах жизнедеятельности и производства. Именно так и закончилась первая половина встречи; выступавшие рассказали о своих делах и проблемах, поделились своими планами и призвали студентов после завершения учебы потрудиться на благо своего района, чтобы они ушли отсюда, неся в себе добрый потенциал. Встреча, может быть, и закончилась бы в спокойной и доброжелательной обстановке, но еще перед самым началом ощущалась какая-то напряженность, которая нашла себе выход во второй части.

Театр одного актера. Пожалуй, именно так можно назвать выступление лидера организованного недавно у нас в республике Союза Баширской молодежи (соприращенно СВМ) Р. Баймова, которое он начал вполне нормально, рассказывая присут-

ствующим, хотя и не по теме, о своей организации, ее целях и задачах. Но встретив противостояние зала, который, впрочем, разделился на два лагеря, и исчерпав свои доводы, не нашел ничего лучшего, как при всем «честном народе» выплеснуть свои претензии руководству района и исполнить в качестве, очевидно, последнего аргумента песню, видимо, ощутив себя на сцене концертного зала. После чего он сам и его сторонники покинули зал.

Все это смешно и грустно. Для чего нужно было устраивать этот спектакль на встрече, заранее предчувствуя противостояние? Или, может быть, назрела необходимость столь громко и скандально заявить о себе пред лицом руководителей района и внести заодно разброд в круги молодежи? И если нужно было провести

На злобу дня

свою учредительную конференцию и создать первичную ячейку СВМ в районе, то не лучше ли было проводить эту акцию в другом месте, а не вносить недоумение среди прибывших на встречу по объявлению, опубликованному в нашей газете и слышавшим, что вместо нее состоится учредительная конференция СВМ. Отсюда и справедливые возгласы: «Что я там потерял» или «приехали по объявлению на встречу, а тут, не поймешь, что будет». Непонятна позиция первого секретаря райкома ВЛКСМ М. Каримова, ничего не сказавшего в защиту комсомола на заявление Р. Баймова, что у нас такого не существует, но для того, чтобы вступить в СВМ, необходимо одно условие: выход из рядов ВЛКСМ. Но скажите, что может представлять из себя человек, столь легко меняя свои убеждения, если, конечно, они у него есть? От такого можно ожидать чего угодно.

Очень актуально звучала в последующих выступлениях мысль, что права нации не должны быть выше прав человека. Тем более, что всем нам сейчас так необходимы спокойствие и взаимопонимание, да и просто добрососедские отношения.

С. ГОЛУБЦОВ.

На конкурс

Я полностью согласен с тем, что необходимо менять название районной газеты и хочу внести свое предложение, ведь настоящее название не заслуживает поддержки. Во-первых, не за каждый труд вручается знамя. Во-вторых, в настоящее время знамена никого не интересуют. Поэтому считаю, что газета должна называться просто «Труд» — «Хезмэт». Ведь вся наша жизнь — это труд.

Неплохо было также назвать газету «Матушка-земля». И в этом есть свой нюанс. Если мать кормит своих детей своим молоком, то земля кормит все живое на планете.

З. БАЛАПАНОВ,
общественный корр.

М. ИБРАГИМОВ,
д. Абишево.

ОСНОВНЫЕ

развития народного хозяйства Хайбуллинского района



Осуществляя постановление Верховного Совета СССР «Об общесоюзном прогнозе правительства СССР о функционировании экономики страны в 1991 году и о Государственном плане на 1991 год по сферам ведения Союза ССР», в целях безусловного выполнения государственных заказов и договорных обязательств, трудовые коллективы агропромышленного комплекса, промышленности, строительства, транспорта, связи, лесного хозяйства, сферы обслуживания населения, народного образования, здравоохранения и культуры района определили на 1991 год следующие основные направления развития.

ПОЛЕВОДСТВО

На основе внедрения прогрессивных форм организации и стимулирования труда, повышения трудовой и творческой активности механизаторов и специалистов, укрепления технологической дисциплины обеспечить дальнейшее увеличение производства продуктов земледелия.

Получить с каждого гектара зерновых по 17 центнеров и продать государству не менее 70 тысяч тонн хлеба, в том числе 30 тысяч тонн твердых и сильных сортов пшеницы.

Объем заготовок картофеля довести до 500 и овощей до 200 тонн.

Вести систематическую работу по улучшению плодородия почв. В этих целях внести 400 тысяч тонн органических удобрений, на площади 2-3 тысячи гектаров применять сидераты, осуществить комплексное агрохимическое окультуривание полей на площади 1000 гектаров.

Улучшить организацию кормопроизводства. В расчете на одну условную голову произвести не менее 40 центнеров кормовых единиц, сбалансированных по протеину и углеводам.

Увеличить объем закладки сенажа. Собрать с каждого гектара не менее 160 центнеров зеленой массы кукурузы и других силосных культур.

Повышать эффективность полива гектара. С каждого поливного гектара орошаемого поля получить не менее 30 центнеров кормов.

Повышать производительность машинно-тракторного парка, снизить затраты на ремонт техники.

Закончить подготовку посевных и почвообрабатывающих машин к весенним полевым работам к 15 марта, тракторов — к 1 апреля, уборочной техники — к 1 июня.

Обратить особое внимание на качество ремонта, правильность эксплуатации, создание механизаторам условий для высокопроизводительной работы и отдыха.

«ПЛЕНУМ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ ЗА ПРИОРИТЕТНОЕ РАЗВИТИЕ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННОГО СЕКТОРА, УКРЕПЛЕНИЕ ЕГО МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ, ПРОВЕДЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ. КПСС ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ЛЮБОГО НАСИЛИЯ ПО ОТНОШЕНИЮ К КРЕСТЬЯНИНУ, РАЗРУШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНО РАБОТАЮЩИХ АГРОПРОМЫШЛЕННЫХ СТРУКТУР, ЗА НАДЕЛЕНИЕ ЗЕМЛЕЙ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ И СПОСОБЕН ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ТРУДИТЬСЯ НА НЕИ, УЧИТЫВАЯ ПРИ ЭТОМ СПЕЦИФИКУ РАЗЛИЧНЫХ РАЙОНОВ».

(Политическое заявление объединенного Пленума Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии КПСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО

Внедряя научно-обоснованную систему ведения животноводства повысить продуктивность скота и качество продукции. Продать государству 59000 центнеров мяса, 234000 центнера молока и 1320 центнеров шерсти. Довести средний надой молока от коровы до 2690 кг, продать не менее 90 процентов продукции первым сортом, настриг шерсти с каждой овцы до 4,2 кг, среднесуточный привес на выращивании крупного рогатого скота — 500 граммов, на откорме свиней — 350, крупного рогатого скота — 800 граммов.

Более 90 процентов скота поставлять государству только высшей и средней убитанностью. Улучшить работу по воспроизводству стада. Получить от 100 коров не менее 95 теллят, от овцематки — по ягненок, от 100 свиноматок — 1700 поросят, от 100 конематок — 85 жеребят.

Продать населению 3500 поросят, выделить необходимое количество кормов для скота, находящегося в личном подсобном хозяйстве граждан.

Для достижения намеченных рубежей настойчиво работать над повышением культуры ведения животноводства, активно внедрять передовой опыт, достижения науки и техники. Широко внедрять арендные формы организации труда, способствовать организации кооперативов и крестьянских хозяйств по производству продукции животноводства. Прибавку производства продукции животноводства обеспечить за счет повышения продуктивности животных и производительности труда.

Обеспечить бесперебойную работу кормоцехов, кормокухонь. Для сбалансирования рационов животных использовать кормовые добавки, микроэлементы, витаминные препараты.

Создать работникам животноводства хорошие производственные и культурно-бытовые условия. На каждой ферме оборудовать Дома животноводов, красные уголки, организовать горячее питание, выездную торговлю, медицинское обслуживание.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На основе интенсификации общественного производства, полного хозяйственного расчета и самофинансирования коллектив Бурйбаевского рудоуправления в 1991 году произведет продукцию на 15678 тысяч рублей.

Обязуется выполнить план выпуска продукции на 101,1 процента.

От внедрения в производство рационализаторских предложений получить экономический эффект — 35 тысяч рублей.

Оказать услуги населению на 155 тысяч рублей, выпустить товаров народного потребления на 80 тысяч рублей, что больше, соответственно, на 34 и 18 процентов по сравнению с 1990 годом.

Сдать в эксплуатацию жилья 2040 кв. м., кроме того построить один двухквартирный и один одноквартирный дом.

Геологи района решили план выработки на одного работающего довести до 100,3 процента. Построить 2 дома и оказать услуги населению на 40 тысяч рублей.

Работники районной типографии обязуются выполнить план реализации нормативно-чистой продукции к 29 декабря, увеличить выпуск печатной продукции и постоянно добиваться повышения производительности труда.

По Хайбуллинскому лесхозу намечено произвести товарной продукции в действующих ценах на 284 тысячи рублей, произвести товаров народного потребления на сумму 130 тысяч рублей, оказать платных услуг населению на 10 тысяч рублей, построить один одноквартирный дом, повысить производительность труда до 101,1 процента.

СТРОИТЕЛЬСТВО

На основе внедрения передовых приемов организации труда обеспечить своевременный ввод в действие всех производственных объектов, повысить качество строительных работ.

Усилить внимание на строительство социально-культурных и бытовых объектов. За счет всех источников финансирования построить и сдать в эксплуатацию жилья — 14500 кв. м, школы — на 160 учебных мест, сельских клубов — на 450 мест, спортивный зал в совхозе «Таналыкский». Также построить и ввести в эксплуатацию фельдшерско-акушерские пункты в населенных пунктах Галиахметово, Татыр-Узяк, Федоровка и Илячево, магазины на 4 рабочих места в колхозе имени Ленина и совхозе «Акъярский», торговый центр в поселке Уфимск, водопровод в деревне Мамбетово.

Сдать в эксплуатацию животноводческие помещения на 1500 голов, автогаражей — на 120 машин, силосохранилищ — на 18 тысяч тонн.

Ввести в эксплуатацию строительную базу в совхозе «Хайбуллинский», растворо-бетонный узел производительностью 30 тысяч куб. метров и котельную на базе МПМК.

Пустить в работу сезонный кирпичный завод в совхозе «Таналыкский».

Коллектив работников ПМК-292 ЦСО «Башмедстрой» обязуется годовой план строительно-монтаж-

Рубежи колхозов и совхозов

НАИМЕНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ	Продуктивность			Производство			Продажа		
	урож. зерн. ц/га	Удой на корову (кг)	настриг шерсти с 1 овцы (кг)	валов. сбор зерна (цент.)	мяса (цент.)	молока (цент.)	шерсти (цент.)	зерна (тонн)	мяса (цент.)
КОЛХОЗЫ:									
имени Фрунзе	16	2700	3,7	43200	1890	7000	60	1800	1280
«Новый путь»	16	2650	4,0	72000	2930	13800	72	3000	2140
«Кр. доброволец»	17	2700	3,8	71400	4160	15600	115	3000	2900
имени Калинин	16	2650	—	36500	2350	11400	—	1800	1970
«Красное знамя»	20	2700	3,8	76000	2930	15600	107	3300	2400
имени Ленина	19	2650	—	96900	4250	22500	—	4700	3600
«Сакмар»	16	2700	—	25600	3170	13500	—	—	2050
имени Салавата	16	2650	—	20800	2780	13200	—	—	2220
СОВХОЗЫ:									
«Акъярский»	17	2700	—	150300	4380	17500	—	7000	3440
«Таналыкский»	17	2750	4,3	176800	8660	34500	738	7800	6680
«Хайбуллинский»	16	2650	4,1	160700	7310	20400	476	7800	5300
«Маганский»	17	2750	4,4	201400	6120	24700	375	9600	5670
«Матраевский»	18	2700	4,1	235800	9350	37800	461	11400	7450
«Степной»	17	2750	—	65300	2200	9600	—	2700	1370
«Бузавлыкский»	17	2650	4,1	144000	2620	11900	188	6100	2230
Всего по району:	17	2690	4,2	1576700	65100	269000	2592	70000	50500

НАПРАВЛЕНИЯ

Самарского района Башкирской ССР на 1991 год

ных работ выполнить к 30 декабря 1991 года в объеме 2 млн. 221 тысяча рублей. Сдать в эксплуатацию базу ДРСУ, общежитие СПТУ-110 в с. Акъяр, клубы в населенных пунктах; Садовый — на 300 и Юлбарсово — на 150 мест, производственную базу. В течение года ввести двухквартирных домов в совхозах на 1 млн. 300 тысяч рублей. Осуществить комплекс мероприятий по внедрению в производство достижений науки и техники, современных методов управления строительством и экономическим эффектом в 21 тысячу рублей, повысить производительность труда на 0,12 процента, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,13 процента против установленных заданий. За счет проведения комплексных мероприятий добиться экономии строительных материалов и электроэнергии.

Коллектив МПМК обязуется освоить капитальные вложения на сумму 1 млн. 333 тысячи рублей к 30 декабря и получить прибыль на сумму 110 тысяч рублей.

ХСУ № 3 треста «Мелеузахмстрой» обязуется выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму 1 млн. 476 тысяч рублей, в том числе на жилищное строительство — 582 тысячи рублей.

Работники районного дорожного участка обязуются реконструировать автомобильные дороги с асфальтовым покрытием протяженностью 20 км, капитально отремонтировать асфальтовое покрытие автодорог Акъяр — Сибай на 7,5 км.

Организовать в районе участок по строительству мостов и приступить к строительству моста в д. Акназарово.

Подготовить проектно-сметную документацию на строительство газопроводов от ГРС до районного центра Акъяр, Махан, Новозирган, Степной, Федоровку.



Работники связи района обязуются выполнить годовой план по предоставлению услуг к 28 декабря и получить сверхплановую прибыль в объеме 2000 рублей, повысить производительность труда на 1 процент к плану.

За счет рационального использования материальных и топливно-энергетических ресурсов сэкономить 300 квт. час электроэнергии, сырья и материалов на сумму 1500 рублей.

В торговом и бытовом обслуживании

Обеспечить ритмичное выполнение планов розничного товарооборота каждым предприятием торговли и общественного питания при высокой культуре обслуживания.

Реализовать товары народного потребления на сумму более 28 млн. рублей.

Довести заготовительный оборот до 3 млн. рублей. Заготовить и закупить мяса — 570 тонн, молока — 50 тонн, яиц — 200 тыс. штук, овощей — 7 тонн, картофеля — 190 тонн.

Улучшить условия труда, быта и отдыха работников кооператива.

В сфере бытового обслуживания досрочно, к 28 декабря, выполнить годовой план реализации бытовых услуг и оказать услуги на 9 тысяч рублей.

Довести объем платных услуг на одного жителя района до 29 рублей 50 копеек. Повысить выработку на одного работающего по сравнению с 1990 годом, на 1 процент, получить 15 тысяч рублей прибыли.

Совершенствовать выездное обслуживание работников сельского хозяйства, повышать культуру обслуживания населения.

В области народного образования, здравоохранения и культуры

Продолжить работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Создать резерв кадров, направлять выпускников школ в высшие и средние специальные учебные заведения стипендиатами.

Завершить подготовку школ к новому учебному году к 1 августа.

Продолжить реализацию комплексной программы «Здоровье», обеспечить дальнейшее улучшение медицинского обслуживания населения.

Открыть отделение скорой медицинской помощи с пунктами в п. Целинный, п. Антипаи.

Комплектовать медицинские учреждения кадрами.

Улучшить условия труда, быта и отдыха медицинских работников. Построить 5 двухквартирных домов.

Повысить действенность учреждений культуры и идейно-политическом воспитании населения.

Добиться, чтобы учреждения культуры и спорта стали центрами формирования современного высококультурного человека.

Всемерно развивать художественное народное творчество, физическую культуру и спорт.

Охрана окружающей среды

Объем капитальных вложений на решение вопросов охраны окружающей среды довести до 491 тысячи рублей.

Построить и ввести в эксплуатацию одно очистное сооружение, один книжесборник, два навозохранилища и 3 противозерозийных пруда. Вывести из водоохраных зон одну ферму, 6 летних лагерей скота и 3 склада горюче-смазочных материалов. Произвести обваловку 18 объектов и благоустройство 30 родников.

* * *

Организуя работу по реализации в жизнь решений съездов народных депутатов СССР, трудящиеся района направят весь трудовой потенциал, знания, опыт и энергию на достижение наивысшей производительности труда, качества продукции, на выполнение в полном объеме госзаказов и договорных обязательств.

Вызвать на социалистическое соревнование трудящихся Баймакского района Башкирской ССР и Гайского района Оренбургской области.

Основные направления развития народного хозяйства Хайбуллинского района по обеспечению выполнения госзаказов и договорных обязательств на 1991 год и задач, поставленных съездами народных депутатов СССР, приняты на собрании представителей трудовых коллективов района 26 января 1991 года.

Хлебоприемное предприятие

Обеспечить приемку, сушку, подработку и размещение зерна нового урожая в объеме 40 тыс. тонн, в том числе не менее 30 процентов в потоке приема. Выполнить план приема сильных и твердых пшениц.

Подработку семян завершить не позднее 1 марта 1991 года. Материально-техническую базу к приему нового урожая подготовить к 25 июня текущего года.

Сэкономить издержки обращения против плана на 1 тысячу рублей, повысить выработку на каждого работника на 0,2 процента.

По транспорту и связи

Коллектив Самарского филиала Зауральского ПОАТ обязуется перевезти сверх плана 20 тысяч тонн грузов, 15 тысяч пассажиров, повысить производительность труда на 5,5 процента.

Хайбуллинского района на 1991 год

государству	Поступление приплода (голов)	Численность на 1 января 1991 года										
		телят	поросят	ягнят	жеребят	кр. рог. скот	в т. ч. коров	свиней	овец	лошадей	птицы	Итого условного скота
4170	30	280	400	350	18	1300	260	500	1500	100	—	1384
8210	35	520	1000	500	44	1900	520	1000	1800	240	—	2208
9300	60	600	1500	800	20	2300	580	1600	2500	140	—	2687
6770	—	450	500	—	38	1700	430	600	—	190	—	1592
9300	55	600	500	1200	30	2000	580	600	2700	250	—	2297
13410	—	900	300	—	33	3500	850	300	—	290	—	2835
8000	—	700	—	—	31	2700	500	—	—	210	—	2030
7870	—	650	—	—	33	2300	500	—	—	230	—	1810
10400	—	700	1600	—	32	2800	650	2000	—	170	—	2810
20520	355	1300	—	4400	79	5800	1260	—	17000	460	2000	7087
12040	240	900	2800	3100	75	3700	770	3000	11000	440	1000	5720
14710	190	1100	1600	2250	48	3700	900	2100	8000	340	—	4820
22440	235	1400	2100	3900	70	5800	1400	2500	11000	530	—	7095
5730	—	400	700	—	12	1500	350	900	—	80	—	1435
7110	100	500	—	1500	36	2000	450	—	4500	230	2000	2390
60000	1300	11000	13000	18000	600	43000	10000	15000	60000	3900	5000	48200

Спорт

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

Из-за непогоды и бес- снежня, наконец-то, хотя и с опозданием, в сере- дине зимы в райцентре состоялось открытие зим- ного спортивного сезона в зачет I зимней спар- такиады «Здоровье». Ко- нечно, лучше уж поздно, чем никогда. Но причи- ны запаздывания с от- крытием сезона не толь- ко в условиях зимы, но в неподготовленности и спортивных коллективов, несогласованности дей- ствий. Всякий раз нахо- дились различные при- чины.

Но сезон открыт и он, как всегда, начался с эстафетных гонок лыж- ников. Этот вид состяз- ний, пожалуй, самый зре- лищный и захватываю- щий и отличается тем, что сама гонка застав- ляет каждого думать не только о себе, но и о то- варищах по команде, что- бы не подвести их и быстрее передать эста-

фетную палочку. Первыми на старт вы- шли юноши в составе 11 команд из неполных средних школ на дистан- цию 3 километра и поч- ти вслед за ними же стартовали юноши по- старше в составе 9 ко- манд из средних школ на 5 километров. Сра- зу же лидерство захватила команда эстафетчиков из Абишевской средней шко- лы. Нужно отметить, что пока нет равных лыжни- кам этой команды, у них физическая и техническая подготовленность оказа- лась намного выше. Они и заняли по результатам гонки среди средних школ первое место. На втором месте лыжники Акъярской средней шко- лы №1 и на третьем — Абубакировской средней школы.

Среди неполных сред- них школ первенствовала команда Юлбарсовской школы. А последующие места заняли восьмиклас-

сники Абишевской и Но- возирганской школ. Всегда принято также организовывать соревно- вания на общем старте. Хотя в нем приняли уча- стие мало лыжников и были, в основном, школь- ники, забег прошел ин- тересно. Так, на дистан- ции 10 километров пер- вым финишировал Аль- фир Байгуллин из п. Це- линный, показав время 40 минут 56 секунд. Поз- же его на 17 секунд за- кончил дистанцию Алек- сандр Пручай (райцентр), третьим был Анатолий Лобанов (п. Уфимск).

На пятикилометровой дистанции лучшими бы- ли в порядке занимае- мых мест Г. Лежнев (с. Акъяр), А. Илимбе- тов (с. Абишево) и А. Нурсаитов (с. Акъяр), на трехкилометровой — Н. Аскаров (СПТУ- 110), З. Аминев и Ф. Аки- лов (с. Акъяр).

Также в отдельном первенстве среди жен-

щин призовые места при- суждены З. Курмашевой (п. Уфимский), В. Смир- новой и Л. Аллаберди- ной (с. Акъяр). Все призы лыжных соревнований награжде- ны дипломами соответ- ствующих степеней и призами. В заключение хоте- лось бы отметить, что раньше такие соревнова- ния проходили намного интересней и самое глав- ное — при массовом уча- стии населения. Нам непонятна позиция руково- дителей хозяйств, орга- низаций и предприятий, не выставивших свои ко- манды. И еще. Наверное, нам долго придется вспоминать, что когда-то пили горячий чай на све- жем воздухе, ели русские блины и пельмени. Что же помешало и на этот раз организовать все это?

Ш. ГАИСИН, З. КАРАБАЕВ, организаторы соревно- ваний.
НА СНИМКЕ: на лыж- ной трассе.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем!

горячо и сердечно дорогую и любимую Ракию Шафиковну ШАФИКОВУ с 85-летием. От всей души желаем ей крепкого здоровья, благополу- чия, спокойствия и долголетия. С самыми добрыми чувствами Ганиевы, с. Акъяр.

нашего дорогого мужа, папу и дедушку Шарифьяна Салихьяновича НАРБУТИНА из д. Янтышево с днем рождения. Желаем ему крепкого здоровья, семейного спокойствия, много радост- ей и благополучия, долгих лет жизни. Жена, дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки. д.д. Янтышево, Антигана Бузавлык, с.с. Татыр-Узяк, Маган, Подольск, д. Байгужа Зилаир- ского района.

дорогих родителей: ПРОНЬКИНЫХ Николая Васильевича и Василису Федоровну с Золотой свадьбой. Идут года, то не беда. Не стоит волноваться. Не зря Вахтанг поет всегда: «Мои года — мое богатство». Желаем им здоровья, счастья, мира в доме. Дети и внуки. п.п. Татыр-Узяк, Бурибай, г.г. Лисаковск, Хромтау.

нашего дорогого сына и брата Мажита Гагаул- ловича ТАЙМАСОВА из д. Юлбарсово с днем рождения. Желаем ему крепкого здоровья, бо- лших успехов и удач в жизни, долголетия и бла- гополучия. Мать, братья, сестры, снохи и зятья. д. Юлбарсово, с. Акъяр, п. Бурибай, д. Биньян Зилаирского района.

нашу дорогую СОБОЛЕВУ Тамару Ивановну с 55-летием. Пусть обходит стороной. Все, что грусть несет с собою. Пусть минуют все несчастья! В доме пусть искрится счастье! Брат, невестка, племянники, а также Хлудене- вы, Дранины, Утробины. п. Бурибай, г. Кирово-Чепецк.

нашу дорогую маму и бабушку Минзиду Сап- товну РЫСБАЕВУ с 65-летием. От всей души желаем ей крепкого здоровья и бодрости, дол- гих лет жизни, спокойствия и благополучия. Дети, внуки. с. Акъяр, г. Орск.

нашу дорогую жену, маму и бабушку Билу Аг- замовну УЛЬТРАКОВУ из д. Урузбаево с 55- летием. Желаем ей всегда быть бодрой и здо- ровой, пусть семейные радости и удачи сопут- ствуют ей долгие годы жизни. Муж, дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки. с. Маган, д. Урузбаево, г.г. Орск, Кувандык.

Администрация, парт- бюро, профком совхо- за «Степной» выража- ют глубокое соболезно- вание родным и близ- ким по поводу безвре- менной кончины вете- рана труда **ТАГИРОВА Мухамета Киньягалеевича**

Коллектив Ивано- вой участковой боль- ницы выражает искрен- нее соболезнование са- нитарке Г. А. Кувато- вой по поводу кончины мужа **КУВАТОВА Николая Максимовича**

Вести из Байгускарговской школы

В гостях у сказки

Недавно в нашей шко- ле прошла неделя рус- ского языка и литерату- ры. Нам очень понрав- ился вечер сказок, ко- торый был в программе этой недели. В этот день все клас- сы показали интересные

инсценировки из различ- ных сказок. В необыч- ном соревновании первое место заняли учащиеся седьмого класса, затем лучше всех выступили десятиклассники и вось- миклассники. На вечере мы встре-

тились с живыми геро- ями сказок: Золушкой, отважным солдатиком, собачками, волком и дру- гими. Победителям вру- чили различные подар- ки. А также самым луч- шим исполнителем роли признали Ханифа Бикбо- ва, учащегося шестого класса.

Р. ГУМЕРОВА, учащаяся VI класса.

Отзовитесь!

Знающих о бывшем военнослужащем **АН- ДРЕЕВЕ Василии Ми- хайловиче**, 1923 года рождения, просим сооб- щить в райвоенкомат.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 10 февраля начина- ется чемпионат района по хоккею с шайбой сре- ди производственных кол- лективов.

Игры проводятся по круговой системе. Встре- чи пройдут в с. Подольск 10 февраля, затем в п. Бу- рибай — 17 и в с. Акъяр — 24 февраля. Начало игр с 11—00 часов ут- ра.

16 февраля с 11—00 в с. Акъяр состоится соревнования по биатло- ну среди юношей и де- вушек средних школ (3 и 2 человека). Оружие, боеприпасы, мишень и обеспечиваются за счет школ. Комитет ФК и спорта.

Самарскому филиалу Зауральского ПОАТ тре- буются на работу авто- слесари, автоэлектрик, аккумуляторщик, водит- ели категорий «Д» и «В».

За справками обра- щаться к администрации филиала с 8 часов утра до 17 часов, кроме суб- боты и воскресенья.

Бурибаевская участко- вая больница с 5 февра- ля 1991 года работает по пятидневной рабочей неделе. Остро заболе- вшие взрослые и дети бу- дут приниматься дежур- ным врачом в амбулатор- ии с 9 часов до 14 ча- сов, процедурный каби- нет работает в субботу с 9 до 14 часов без пе- рерыва.

Администрация.

По техническим при- чинам этот номер газеты выходит только на рус- ском языке.

Баскетбольный турнир

В школе состоялись и соревнования по баскет- болу, в которых приняли участие учащиеся V—X классов.

Игры были напряжен- ными и интересными, ни- кто не хотел уступить первенства. В конечном счете самой сильной ока-

залась команда учащих- ся VIII класса, не под- веди десятиклассники и семиклассники, занявшие второе и третье места. Своим мастерством в иг- ре отличались учащиеся Руслан Давлетбаев из VIII класса, Валерий Ту- румтаев из VII, Галя Иб-

раков из VII, Руслан П Разиля Давлетбаевы из VI классов. После сорев- нований все учащиеся возвращались домой в приподнятом настроении. А на школьной линейке учитель физкультуры К. Б. Баймурзин вручил победителям баскетболь- ного турнира призы.

Р. ДАВЛЕТБАЕВА, учащаяся VI класса.

Поделили пьедестал почета

В Доме культуры сов- хоза «Акъярский» на днях прошел шахматный турнир, в котором при- няли участие пять ко- манд.

Все команды, каждый шахматист стремились завоевать призовые ме- ста. Каждая партия про- ходила в упорной, напря- женной борьбе.

В итоге команды сов- хозов «Акъярский» и АПКО, набрав одинако- вое количество очков, по- делили между собой I и II места. Шахматисты совхоза «Степной» выш- ли на III место.

Команды, занявшие призовые места, награж- дены Грамотами район- ного физкультурно-спор- тивного клуба «Урожай» и призами совхоза-орга- низатора турнира.

З. КАРАБАЕВ, председатель РСФСК «Урожай».

МИЛОСЕРДИЕ

Верно сказано, что «старость — не радость». Это испытала на себе, достигнув преклонного возраста. Но я не обде- лена заботой, очень ра- да, что есть у меня доб- ровольные помощники.

Через районную газе- ту хочу выразить свою благодарность учащимся VIII «Б» класса Акъяр- ской средней школы №1. Школьники во главе с классным руководителем Ф. К. Тукбаевой распи- лили мне дрова, раско- лола. Очистили двор от снега. Часто ходят за водой. Кого-либо из ре- бят выделить невозможно, все они хорошо ра- ботают, помогают мне от души.

Завуч той же школы по воспитательной рабо- те У. А. Бухарбаев по- стоянно интересуется со- стоянием моего здоровья, в чем я нуждаюсь.

Признательна также работницам отдела соц- обеса Зифе Губайдул- линой и Людмиле Шахо- вой. Я — женщина-оди- ночка, но никогда не чув- ствую одиночества, бла-

годаря заботам окружа- ющих меня добрых и от- зывчивых людей.

В декабре, в день празднования 60-летия района, к примеру, меня и других пенсионеров пригласили к себе ра- ботники районной боль- ницы, организовали уго- щение, жестиновали, а за- тем каждую из нас раз- везли по домам. В этом коллективе я когда-то трудилась. Большое им спасибо за то, что не за- бывают. Когда прихожу на прием, врачи отно- сятся доброжелательно, встречают с улыбкой.

Много ли надо позн- лому человеку? Теплые слова, уважительное об- ращение придадут нам всем радость, чувство локтя ближнего. Хочет- ся, чтобы люди ни на минуту не забывали о милосердии, были всег- да благожелательны друг к другу, особенно в на- ши трудные дни, когда по всей стране наблюда- ется нестабильность и в политическом, и эконо- мическом отношениях.
Ф. ИСЯНТАЕВА.

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КП РСФСР.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, И. МУХАМЕДЬЯРОВА. Копректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции в типографии: ВССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспон- дент — 2-14-95; отдел исзем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и таджикском языках